

任使命,發揮好雙重積極作用,切實維護愛國愛港愛澳

獻策反映民意 建官民連心橋



■黃賽琴表示,政協委員不僅僅是一種政治榮譽,更是與責任緊密相連

「在今年9月舉行的慶祝中國人民政治協 商會議成立70周年大會上,習總書記提及 『廣大政協委員要堅持為國履職、為民盡 責的情懷,把事業放在心上,把責任扛在 肩上,認真履行委員職責』,我牢記於 心,深受鼓舞。」福建省政協常委、福建 安特集團董事長黃賽琴日前接受香港文匯 報·人民政協專刊訪問時表示,「心存為 民情懷,踐行責任擔當,支持國家發展, 積極建言獻策,這既是我當盡的本分,也 是悉力以赴的任務,既在位,當謀政,我 決不辜負福建人民的信任。」

■香港文匯報・人民政協専刊記者 蘇榕蓉 福州報道

/上為中國經濟的重要組成部分,民營 企業對改善民生的作用愈來愈受到 各界的關注。而習總書記在不同場合頻 繁力挺民營經濟,毫不動搖地支持民營 經濟和中小企業發展,亦釋放出愈來愈 強的政策信號。

在2019年福建省政協會議期間,黃賽 琴闡述了民營企業在改善民生、精準扶 貧等方面發揮的作用,並為福建民營企 業面臨的困境提出針對性的建議,成為 是次港澳政協委員提案中一大亮點。

在黄賽琴看來,民營企業要想快速發 展,離不開政策扶持。困擾民營企業發 展的狀況極待改善,良好的民營企業的 融資環境更是民企發展的重中之重。隨 着中國改革進程的不斷深入,經濟單邊 高速發展的日子一去不復返,民營企業 繁重、人工成本上升、銀根收縮等艱難



■黃賽琴參加香港媽祖文化聯誼會活動。

處境, 使得民營企業遭遇發展瓶頸。

她續說:「銀行在沒有明文規定的情 況下隨意下調抵押物的抵押比率,隨意 變更授信貸款條件,民企的融資條件苛 刻、融資成本高,除此之外,企業財務 成本負擔較重。」

促設資金補助 減輕民企壓力

對此,黃賽琴建議政府出台實體項目 投資補貼力度,針對民營企業資金短缺 的共性問題,促請政府從項目資金補 助、税收優惠等方面給予加大力度扶 持,減少民營企業資金壓力;期望政府 協調金融機構給予民營企業融資便利和 降低融資成本。

同時,鑑於當前海內外的經濟環境, 面臨的環保成本增加、物價飛漲、税收 壓,盈利下降,導致企業資金緊張。在

持,共渡難關。

擔任了17年福建政協委員的黃賽琴認 為,融進基層社區,如實反映社情民 意,讓政府的施政更貼近民意,讓人民 的生活更加美好,這是委員的使命擔 當。她牢記使命,風雨兼程,積極履 職,一份份匯聚了真知灼見的提案,繪 就了她參政議政的精彩年輪。黃賽琴還 將目光聚焦在當前社會熱點問題上,在 福建省政協會議上,她亦提出了《留守 老人存在的問題與建議》提案。

黄賽琴在訪問中表示,她建議要積極 探索農村老人贍養新模式,加快農村社 會化養老服務體系建設, 尤其對孤寡老 人要盡快實行社會化、福利化贍養;要 完善農村醫療保險制度,在逐步提高住 村參保老人村級門診費的報銷比例。此 嚴峻的經濟環境下,銀企更應互相扶 外,她還呼籲多引進勞動密集型企業,

讓青壯年勞動力能夠在本地就業,同時 鼓勵有志青年更多回鄉創業,當地則要 相應地在政策上給予幫扶。

籲醫藥費合理化 保人人睇得起病

而針對社會上出現的有病不敢就醫和 「因病致貧」現象,黃賽琴強烈呼籲當 地政府相關職能部門加強管理、監督, 引導醫療衛生機構合理用藥、合理檢 查、合理收費,保證普通群眾看得了

在黄賽琴看來,政協關注的課題,都 是城市發展最需要、百姓最關心的熱 點、難點問題,再忙也要擠出時間參 加,盡好自己的一分力。「今後,我會 繼續保持堅定的政治立場,關注經濟社 呼聲,發揮好政協委員在政府和群眾之 間的『連心橋』的作用。」



黄賽琴祖籍位於莆田涵江江 資20億元擴建。積極參加理想 口,許是有了斯地商風的熏染, 涵江外出經商的人數在莆田之 税、經營良好,其控制下的企 首,位於涵江與福清交界的江口 小鎮,常被外人喚為「僑鄉」。 1984年,黃賽琴主動響應福建省 委省政府、莆田市委市政府「民 資回歸、僑資回歸」號召,回鄉 參與創辦福建省新威電子工業有

限公司,2002年以來又先後創辦福建安特 微電子、安特集成電路、安特房地產開 發、安特物業、安特科技、安特置業等多 間企業,經營業熊涉及集成電路設計生產 銷售、房地產投資、物業管理、進出口貿 易等領域。

捐逾千萬助學扶危修路

2015年,黄賽琴與福建省電子信息集 團、莆田群融電子合夥企業合作創辦「福 (人民幣,下同) 已經投產,二期計劃投 元,用於捐資助學、扶危濟困、修橋修

信念教育實踐活動,依法納 業納税總額達35.749萬元;先 後榮獲「高新技術企業」 企業」、「福建省知識產權優 勢企業 | 、「福建省科技小巨 人領軍企業」、「福建省兩化 融合示範企業」,「納税大戶

企業」,成為福建省電子信息

產業領軍企業。

早年創業的艱辛,也使黃賽琴有一顆慈 善愛心,她常説:「人民政協為人民,作 為一名政協委員,不但要反映群眾的心 聲,更要在自己力所能及的範圍內用行動 為群眾解困排難。」黃賽琴在做強做大企 業的同時,積極履行社會責任,踴躍參與 建省福聯集成電路有限公司」,共同投資 光彩事業、精準扶貧和其他社會事業, 建設6英寸砷化鎵項目,一期投資10億元 2012年以來,先後在內地捐款1,202萬



■黃賽琴赴京參加慶祝中華人民共和國成立70周年活 動,祝福祖國更加繁榮昌盛

路,弘揚媽祖文化等。

此外, 黄春琴亦積極參與香港社團, 擔 任香港福建社團聯會副主席兼永遠名譽主 席等職務,發揮表率,出錢出力,先後出 資港幣310萬元支持愛國愛港社團特別是 閩籍社團發展會務、聯誼鄉親。因為她無 私和堅持的付出,2013年6月,福建省政 府授予黃賽琴「福建省非公有制經濟人士 捐贈公益事業突出貢獻獎 | 。

兩地守望相助 血脈不能割裂

在中國改革開放40年的發展歷 程中,內地與香港在經濟、貿 易、金融等方面構成了深層次的 命運共同體。黃賽琴表示,殷殷 爱國情,拳拳赤子心,香港的前 途同祖國的命運休戚與共, 作為 置身其中的香港政協委員,其角 色也已經從過去單純的「榮譽安 排」向「發揮作用」轉型,當政

協委員不再僅僅是一種政治榮譽和待遇, 它是與責任緊密相連。

過去6個多月來,香港持續發生的修例 風波,嚴重踐踏法治和社會秩序,嚴重破 壞香港繁榮穩定。止暴制亂、恢復秩序, 既是人心所向,更是自覺行動。黃賽琴參 加了香港福建社團聯會在香港北角會所舉

會,也去慰問香港警察,支持警隊嚴正執

盼愛港者發聲 速止暴復平靜

黄賽琴希望,每一個愛護香港的人都積 極發聲,支持「一國兩制」在香港行穩致 遠,支持特區政府依法施政,支持香港警 方嚴正執法。「香港只有自救才有未來, 希望所有市民共同團結起來、放下成見、 形成合力、止暴制亂,早日讓香港恢復平 靜。」黃賽琴如是表示。

「作為香港市民的一員,我親眼見證了 香港回歸以來,在『一國兩制』、『港人 治港』、高度自治的方針背景下,香港多 年維持繁榮穩定。」黃賽琴表示,香港同 胞與內地人民始終守望相助、攜手並進, 行的「止暴制亂 『反獨』保家」誓師大 這種同呼吸、共命運的血脈情緣,是任何



■黃賽琴參加「守護香港」的大型集會活 動,表達希望香港社會和平安定的心聲。 勢力割裂不了的。內地的大力支持是香港 克難前行再出發的重要助力。「我們會一 直記得,香港永遠是中國的香港。」



■黃賽琴積極參政議政。

廣

議

『福建政協雲』,委員們 就能在裡面互動,還能網 上議政。」黃賽琴帶着記 者體驗了一番「網上議政 廳」、「信息直通車」、 「委員隨手拍」。黃賽琴

黄賽琴的手機裡有個

「回家」好幾次。「點開

評價説:「各種『互聯網+』的履 職新載體,為我們履職提供了不受 時空限制的便捷渠道,是時刻在 線、永不落幕的委員之家。」

考察調研活動是政協委員聯繫基 層群眾、知情明政的重要途徑。 2018年底,黄賽琴隨福建省政協黨 組副書記、副主席王惠敏率領的福 建省政協港澳委員考察團赴寧德開 展為期4天的鄉村振興專題調研, 為寧德把脈問診、建言獻策。考察 團一行先後赴寧德時代新能源科技 股份有限公司、寧德扶貧開發主題 展示館參觀考察,了解寧德產業發 展情況及脱貧攻堅工作,赴開閩第 一進士薛令之的故鄉-福安市廉 村,感受廉政文化及鄉村發展。

倡建鄉村民宿 助力寧德振興

經濟對惠澤一方百姓,促進鄉村振 興有着十分重要的現實意義, 通過 是次調研,她發現寧德不少鄉村

「看得見山,望得見水,記得住鄉 愁」,寧靜古樸中透着無限生機, 但因政府指導扶持力度不足,未形 成規範發展的合力等諸多原因,寧 德旅遊產品類型不夠豐富, 黃賽琴 建議政府可因應積極推動一些特色 鄉村民宿項目,鼓勵開發紅色文 化、畲族文化等特色鮮明、定位清 晰的閩東特色文化體驗項目,助力

鄉村振興。 每年的「兩會時間」是港澳委員 們參政議政、建言獻策的集中交流 和展示平台,作為福建省港澳政協 常委,黃賽琴參政議政積極性高, 能力強,特別是每次均超額完成 省、市下達的新增選民登記等任 務,受到了各方好評。

在黄賽琴看來,更多的調研、學 習和撰寫提案工作都在於平時積 累。「功崇惟志,業廣惟勤」,甭 管多忙多累,只要心中裝着這份責 任,都是「履職進行時」。

黄賽琴總結認為,要成為一名 「懂政協、會協商、善議政」的政 協委員,必須愛政協,要有為政協 事業努力奉獻的情懷;必須善於學 習,要把學習作為高質量履職的奠 基石,將調查研究作為提質增效的 壓艙石,將鍥而不捨,馳而不息的 工作作風融入到履職的各個方面, 「讓議政議到關鍵處,建言建到點 子上。」